

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

MAGYARORSZÁG: Félévre 3 korr. — III. Félévre 3 korr. — III. Negyedévre 3 korr. — III. Negyedévre 3 korr. 50 Bt.

Debrecen, 7568. évi. 11. sz. 331. sz.

FRANZ NYVILA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓNYIVAL

Debrecen, 7568. évi. 11. sz. 331. sz. az udvarban állni.

A miniszterelnök nyilatkozata.

Tisza István a helyzetről.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, november 30.

A politikai élet legfontosabb mozzanata a mai nap folyamán Tisza István gróf beszéde volt, a melyet abból az alkalomból mondott el, hogy az ugrai választók átadták neki a mandátumot.

Az ugrai választókerület választópolgárainak 314 főből álló küldöttsége tisztelgett ma délelőtt Tisza István gróf miniszterelnöknél, a kinek átadta a képviselői megbízó levelet. A küldöttség megtöltötte a miniszterelnökség nagytermét. A sok napbaránotta magyar között ott voltak a kerület románajku lakosságának képviselői is.

Tisza Istvánt éljenzéssel és sűrű *Sze treászka!* kiáltással üdvözölték. Markovits Antal szavaira Tisza a következő beszéddel válaszolt:

Tisztelt Barátaim!

Fogadjátok szívem mélyéből jött hálás köszönetemet azért, hogy ilyen nagy számmal jöttetek fel, hoztátok fel a ti lelketeknek melegét, a ti lelketeknek ebben a küzdelemben támogató erejét.

Abban a sivar küzdelemben, a melyet folytatok, hazafiai aggodalmaimnak összes erejétől ösztökélve, lelkemnek egész elszántságával abban a küzdelemben buzdításra nem szorultam, mert a mig végleg ki nem merül az az erő, a mit Isten adott nekem, addig helyt fogok állani benne. De megnyugtat, megvizsgál és felelem annak látása, hogy testtel-lelékkel velem vagytok.

Régi mese Antheusról, az erős görögéről, a Föld fiáról, azt mondja, hogy valahányszor földre sujtották ellenségei, az édes anyaföldből merített újabb erőt s ellenségei csak úgy bírták leküzdeni, hogy a földről felemelve, a levegőben fojtották meg. Ti, kedves barátaim, ezt az anyaföldet hoztátok ide nekem, azt az anyaföldet, a melylyel összeköt szívemnek minden érzelme, agyammak minden gondolata, a melytől elválasztani nem fog engem senkiksem, mert abban a küzdelemben az a magyar érzés, az a magyar hazafiság, a mely az anyaföldbe bocsátja le gyökereit, ezek az érzelmek fognak fentartani és erősíteni.

Én elmondhatom nyugodt lélekkel, hogy nem keresem ezt a küzdelmet. Az a program, a melylyel az új kormány ó Felsége kegyes elhatározása folytán a nemzet elé lépett, feleslegessé tette a

küzdelmet, mert hiszen megnyugvást kelthetett és megnyugvást keltett is a lelkemben a katonai kérdéseknek az a rendezése, a mely kilátásba helyeztetett; én nyugodt lélekkel elmondhatom, az az izgatottság, az a nyugtalanság, az a változások utáni vágy, a mi feltámadt volt az országban, enyhült és csillapodott; én nyugodt lélekkel elmondhatom, hogy a magyar nemzetnek óriási nagy többsége nem a harc folytatását kívánta, nem kívánta azt, hogy elérhetlen vágyakért meddő küzdelmeket folytatva kockára tegyék a nemzetnek minden érdekét.

Ellenkezőleg, hálás szívvel fogadta e nemzet azokat a reformokat, a melyeket mi hozhattunk és azt kívánta a kormánytól, azt a képviselőháztól, hogy ne tegyék kockára a nemzet sorsát, térjenek vissza a békés, az üdvös tevékenységhez, hogy oldják meg a nemzetnek orvoslást igénylő számos nagy kérdését, gyógyítsák a küzdelem sebeit és karolják fel ismét azokat a kérdéseket, a melyek e hosszas küzdelemben elhanyagoltak. Ez volt az ut, a melyre lépett az új kormány, ezen indultunk meg, nyugodtan, békés eszközökkel, türelemmel, igyekezve az országgyűlést arra a térre vinni. És csak a képviselőháznak egy kis töredéke volt az, a mely utját szegte ezen áldásos program megvalósításának. A kérdés ránk nézve egyszerűen az volt, türiük-e tétlenül, nézzük-e összetett kezekkel, tehetetlenül, gyávaan, megfutamodva kötelességünk teljesítése elől, hogy egy kis töredék megakadályozza azt, a mi e nemzetnek életkérdése. Itt, t. barátaim, azt hiszem, nem lehetett habozni és ha mélyen fájalmám is, ha kivált most, *midőn a harcnak erős eszközeihez kell folyamodni*, ez a kis töredék segítséget talalna az ellenzéknek komolyabb, jobb hazafiai belátással bíró elemeiből is és ha érthetetlenek találnám is azt a végzetes tévedést, a mely az ellenzéknek komolyabb elemeit egy táborba viszi azokkal, a kik valósággal a politikai nihilizmus álláspontján vannak, sajnálnám, de erről nem tehetnék s ez utamon nem állhatna meg.

Mi nemesak a koronától, mi a nemzet többségétől is arra kaptunk megbízást, hogy érvényt szerezzünk a többség akaratának, hogy megvalósítsuk azt a politikát, a melyről erős meggyőződésünk szerint a nemzet érdekében felétlenül szükséges. Erre a jóakarát maga nem elég. Egy kormánynak, egy többségnek, ha a helyzet magaslatain akar állni, ha méltó akar lenni a nemzet bizalmára, erőt is kell mutatnia akaratának megvalósítására. Azon jogor, a kormányos erőnek felhasználása ez, a mely kell, hogy meglegyen a többség kezében, mert különben merő guanyja, merő csufosság, mező komédiává válik az egész alkotmány. Az alkotmány sarkalatos pontja a nemzeti akarat érvényesítése. Ez nem lehetséges másképp, mint úgy, hogy a

többség meg is tudja valósítani a maga akaratát. És a kik ennek mesterséges eszközökkel állják útját, a kik állandóan meg akarják húsítani azt, hogy a magyar nemzet többsége érvényesíthesse akaratát, érvényesíthesse magát, ura legyen sorsának, megvalósíthassa azon politikát, a melyet megvalósítani kíván, azok, mondom, kik ennek mesterséges akadályokat gördítenek útjába, azok állanak ellentétben az alkotmánnyal, azok használnak erőszakot, azokkal szemben az erő alkalmazása egyenesen nem csak alkotmányos jog, de parancsoló köteleesség.

Ismétlem t. barátaim, előttem világosan áll az út, a melyen mennem kell. Ezen az uton haladni fogok, habozás, tetovázás, ingadozás nélkül tovább.

A siker a nemzet kezében van. És minden jel a mi eddig mutatkozott, újabb és öröndetes tanúbizonysága annak, hogy a magyar nemzet kellő belátással, az előtte kínáló politikai irányoknak kellő megválasztásával a helyes uton halad. De talán legkésebben szóló jele ennek az ugrai választás. Önök előtt ott állott a két politikai irány, választottak közöttük. Ott állottak azok, a kik ridegen, kevés szóval, hazafiai belátásukhoz fordulva, kérték önöket, hogy jöjjenek, kísérjenek, támogassanak bennünket a honfium kötelességteljesítésnek rögs és nehéz útján. És megjelentek önök között azok, a kik a káprázatos ígéreteknek, a gyűlöletes szenvedélyek keletésének, az izgatásnak minden eszközével igyekeztek önöket eltántorítani.

Egy nemzet sorsa, egy alkotmány biztonsága attól függ, hogy tud-e egy nemzet bölcsen, okosan, a haza javára élni azokkal a jogokkal, a melyeket magának megszerzett. A jogok megszerzéseért, a jogok meghódításaért való küzdelem csak az egyik feladata. Talán nehezebb, a nemzet szellemi és erkölcsi értékét jobban megpróbáló feladat a másik, hogy bölcsen éljünk ezekkel a jogokkal, hogy vissza ne éljünk azokkal, hogy ne fordítsuk a szabadságot, a szabad intézményeket magának a szabadságnak, magának az alkotmánynak megrendítésére és megrontására. Ez a tudat, ha lehet, hatványozni fogja azt az erőt, a melylyel tovább megyek kitzóit utamon, tovább megyek, a mig vagy nem győztem, vagy összetörve el nem bukom az ut közepén. Adja Isten, hogy ne úgy legyen, én is kívánom: de akárhogy végződjék ez a küzdelem, arra az egyre kérem Önöket, hogy azt ne feledjék el soha, hogy lelkemnek érzelmei, barátságomnak egész ereje ott vannak Önök között és ha majd győzelemmel vagy a nélkül, de mindenesetre a férfisan teljesített kötelességnek megnyugtató tudatával Önök közé jöhettek vissza, fogadjanak, mint régi barátjüket azzal az igaz, nyílt, férfias szeretettel, tisztelettel és becsü ésszel, a melyet változatlanul őrzök meg keblemben Önök iránt.

Neumann Testvérek
cipő- és kalapraktárában (Tisza-palota.)

A téli idényre a legdusabb választásnak vannak felfalozva a legtar-
tósabb hazilag készült férfi és női bőrcizmák, posztócsizmák, női,
ferfi és gyermek posztócipők, téli kalapok és sapkák, mely ezikkel na-
gyon előnyös beszerzés folytán csodálatosan olcsó árakkal szereshetők be.

A miniszterelnök ezután hosszabb ideig társalgott a küldöttség tagjaival, a kiket délután 2 órakor a Royal-szállóban vendégül látott.

ÚJDONSÁGOK

Szerencsétlenség vagy öngyilkosság?

Dráma a nyaralóban.

Debrecen, november 30.

Meggöbbséget színhelye volt tegnap a vásártéri állomás főnökének Széchenyi-kerti nyaralója, a hol egy fiatal cseléd-leány tragikus módon ért véget. Halála annál megdöbbentőbb, mert nem lehet tudni, hogy a leány öngyilkosság vagy véletlen baleset áldozata-e. Levelet, mely a rejtélyes esetben világot nyújtana, nem hagyott hátra, viselkedésével pedig a legcsekélyebb okot sem szolgáltatva, mely arra a feltevésre engedett volna következtetni, hogy öngyilkossá akar lenni.

A végzetes lövés, mely a fiatal leány korai halálát okozta, délből, kevéssel 1 óra előtt történt. Mórász Sándor állomás főnök ez időtájtban tért haza vadászatról. Alig lépett az udvarra, Harsányi Julis, a kis pesztra szaladt elébe, hogy gazdája segélyére legyen a lepakolásban. Atvette fegyverét, tölténysziját, a zsákmányt s terhével a ház felé sietett. Mórász Sándor az ebédlőbe sietett, a hol már terített asztal várta. Nyugodtan ült az asztalhoz, mert hisz a bekövetkező drámáról sejtelve sem volt. A fegyver nem volt megtöltve.

Asztalhoz ülve alig nyelt le egy pár kanál levest, mikor hatalmas lövés reszkettette meg a ház falát és levegőjét. Ijedten ugrott fel s rohant kifelé. A konyhába érve rettenetes látvány tárult szemei elé. *Fazekas Zsuzsánna tizennyolc éves cselédje holtan feküdt előtte.* A leány halántékán hatalmas seb tátongott, melyből erősen patakzott a vér, mellette mintegy lépésnyire feküdt a vadászfegyver, a mely még füstölgött. A konyha ajtóban állott Harsányi Julis, a kis pesztra, a ki az ijedségtől reszkette mondta el, hogy történt a szerencsétlenség. Mikor nehéz terhével a konyhába ért, Fazekas Zsuzsi elvette tőle a fegyvert, hogy majd ő teszi el a rendes helyére, a kis leányra rászólt, hogy csak vigye a tölténysziját a szobába. A konyhából kijövet a szoba ajtót készült kinyitni, mikor a lövés eldördült s ő az ijedségtől megdermedve állott meg. Közvetlen szemtanuja

nem volt a szerencsétlenségnek és így bővebbet nem tudott mondani.

Az esetről értesített rendőrség részéről Mile Pál rendőrfogalmazó jelent meg a helyszínen s felvette a jegyzőkönyvet és elrendelte a leány hullájának a kórházba való szállítását.

A végzetes esetről a leány H.-Böszörményben lakó szüleit táviratilag értesítették.

*** Gróf Zichy Géza fogadtatása.** Gróf Zichy Géza ma, hétfőn délből féltizenkettőkor, a budapesti gyorsvonattal érkezik Debrecenbe. Fogadtatása ünnepélyes lesz. A vasúti állomáshoz kivonul a dalegyet lobogója alatt s dallal üdvözli a grófot, a ki debreceni időzése alatt a dr. Wolafka püspök vendége lesz. Holnap a gróf közreműködik a Csokonai-kör felolvasó ülésén; másnap pedig a december 3-iki színházi hangversenyben résztvevő énekarok s zenekar műsorának próbáját dirigálja el.

Szabó Kálmán a miniszterelnöknél. A várost tegnap az a hír járta be, hogy Tisza István miniszterelnök Szabó Kálmán iparkamarai elnököt táviratilag kérte magához és hogy ez a kthallgatás a főispánság ügyével állana kapcsolatban. Részünkről kétségeskedésünket fejezzük ki a hír második része fölött. Hiszen Szabó Kálmán, dícséret neki ezért, nyíltan és határozottan exponálta magát több ízben is az önálló vámtérületért, melyről pedig az új kormány hallani sem akar. Mégis, mivel a tegnapi nap folyamán mindenütt a Szabó Kálmán audienciáját tárgyalták, regisztráljuk mi is a hírt.

*** A függetlenségi-párt tisztújítása.** A debreceni függetlenségi- és 48-as párt tegnap délután tisztújító közgyűlést tartott a Korona szállodában levő párt-helyiségben. A gyűlést fél négy órakor Márton Imre ideiglenes elnök nyitotta meg. Jelen volt Thalys Kálmán diszelnök is, a ki lelkeshangu, gyönyörű beszédet intézett a közgyűléshez. A választások megejtése előtt Király Péter dr. azon indítványt terjesztette elő, hogy mindhárom kerület függetlenségi pártja külön autonómiával és tisztikarral szervezkedjék. A javaslatot abból az indokból, hogy a pártegység megromlására s az erők szétforgácsolására vezetne, nem fogadták el. Majd kezdetét vette a választás, melyet egyhangulag ejtettek meg. Elnök lett Márton Imre. Alelnökök Kertész Mihály, Óri Mihály és Harangi Sándor. Tiszteletbeli alelnök B. Nagy János. Tiszteletbeli ügyész dr.

Bakonyi Samu. Ügyész dr. Fejér Ferenc. Jegyzők Gulyás István, dr. Bacsó Dezső és Kertész János. Pénztárnok Kertész István. Az intéző-bizottság, melynek az elnökségen kívül 24 tagja van, a régi maradt. A 172 tagu nagyválasztmányban több személyi változás történt; a tagok javarésze azonban itt is a régiek közül való. Este Törő Imre vendéglőjében társasvacsora volt, melyen vidám áldomás között a magyaros felköszöntőknek egész áradata éltette az új tisztikart.

*** Esküvő.** Erber Ernő, a debreceni aranyifjúság egyik, széles körben kedvelt tagja, december hó 6 án, déli 12 órakor, a helybeli izraelita templomban esküszik örök hűséget Fleischman Mór bájos leányának, Jankának.

*** Protestáns estély.** A theol. ak. ifjúság „Hitnászaki Önképző Társulata” által rendezett protestáns estély tegnap este, a főiskola dísztermét zsúfolásig megtöltött előkelő közönség részvételével folyt le. A fényesen sikerült estélyt a főiskolai énekkar nyitotta meg, a már töle megszokott hatásosan összehangzó énekével. Ennek elhangzása után Sass Béla ref. theol. ak. tanár foglalt helyet a felolvasó asztal mellett s a közönség mindvégig kitartó osztatlan figyelmét mellette olvasta fel az „Öszösvetségi profetizmusról” irt nagy tudomány értekezését. A bibliai ókor zordon fényét hűen visszatükröztető, ugy tartalmi, mint formai tökélyvel bíró felolvasás mindenestre egyik fénypontját képezte az estélynek. A mély tudomány felolvasás után kelemen lepte meg a közönséget Podolszky Margit urleány, Balogh István joghallgató precíz zongorakísérete mellett, szíveshöz szólon s művészi sikerrel előadott hegedűjátéka. A kedves fiatal művész rendkívül kellemes játékával és bámulatos ügyességével annyira magával ragadta a hallgatóságot, hogy az ismételt elemi erővel kitörő tapsvihar csak akkor csillapult le, midőn Kónya Gábor IV. th. a H. Ö. T. alelnöke lépett a pódiumra. Az ifjúság szellemi életében előkelő helyet elfoglaló theológus, a „Sziv”-ről tartott szabad előadásával szép tehetségnek ezuttal is bizonyosságát adta. Az estély programjának utolsó számát Tóth Sándor II. th. a „H. Ö. T.” jegyzőjének szavalata töltötte be. Szabolcska Mihály, a nagy pap-költő után Demeter Rózsikáról irt megható tartalmu szép költeményét szavalta el oly hatással, a mely a közönség tetszését méltán kiérdemelte. Ezek után a közönség unisonóban elénekelt a XC-ik zsoltárt s magasztos érzelmekkel eltelve oszlott szét. — Az estély, mig egyrészt a „H. Ö. T.”-nak a protestáns öntudat erősítése körül kifejtett buzgóságát megérdemelt sikerrel koronázta, másrészt garanciát nyit a december 13-án, a „Bika”-szálló nagytermében rendezendő fényes estély sikerére is, a mely az eddigieket már csak azért is felülmúlja, mert eltökélte attól, hogy ezen estélyen a „H. Ö. T.” legjobb tagjai fogja szerepeltetni, a program pontjainak felét a december 12 én városunkba érkező budapesti „Bethlen Gábor kör” tagjai fogják kitölteni.

*** Az első hó.** Vasárnap virradóra beköszöntött az első hó. Sűrű pelyhekben öntötte el az utcákat s a házak tetejét. Az első hó azonban hamarosan felolvadt.

Hölgyközönség figyelmébe! Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az idei évi és élti igényre női, leány és gyermek felöltő különlegességek nagymennyiségben meg-
fronáltak, melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti Berlini Modellek leszállított árakban.
Egyébül a színház köpenygyártásában is előrelépés. Szívesen várjuk megvásárlásukat.
Darvas Testvérek Debrecen, Hungária kávéház mellett.

s loes-pocsesá lett az utczákon. Délután már esőt csurgattak az ég csatornáit s alaposan megzavarták a debreceni főut-cák vasárnapi rendezésének élénkségét.

*** Műkedvelő előadás Hajdusoboszlón.** Hajdusoboszlón iparos ifjak kitűnően sikerült műkedvelő előadást rendeztek szombaton este. A „Mozgó fényképek” című bohózatot adták elő a Pavillon termeiben. A szereplők közül különösen Schiffer Zelma vált ki Mariska szerepében. Méltó partnere volt Káldi János, a ki Kapor Kálmánt játszotta. Muhi Dániel, Weisz Ernő, Szabó Lidike, Weisz Vera, Kaszás Mihály, Kuze József is ügyesen játszottak. Menszky Borist nagyon ügyesen és sok művészettel Schiffer József ábrázolta. Nagy elismerés illeti a darab rendezésért Fehér Gábort. Felvonásközben a Dalkör a „Loreley-t” és az „Emlékszel-e” kezdetű dalokat adta elő. Előadás után tánc volt; az első csárdást 150 pár táncolta.

*** Az állami tisztviselők pótléka.** Az állami tisztviselőket érdeklő hír jutott hozzánk. Egy debreceni előkelő állami tisztviselő magánúton arról értesült, hogy a kormány már elhatározta, hogy az állami tisztviselők sokat emlegetett pótlékát rövid idő múlva folyósítja. E hír szerint már december első napjaiban kiosztják az állami tisztviselők között azt az összeget, a melyet a költségvetésbe erre a célra vett föl a pénzügyminiszter. Az összeg folyósítása állítólag olyan arányban történik, hogy a VII. fizetési osztálytól fölfelé fizetésük 15 százalékát, lefelé pedig 10 százalékát kapják a tisztviselők. — Hogy ez a hír miben felel meg a valóságnak, nem tudjuk s azt se tudjuk, nem fogják-e hamarosan megőszíteni; a tisztviselőket már annyi csalódás érte, hogy hinni csak akkor lehetnek, ha a pénz a zsebukban lesz. Előbb ne is hágyjanak.

*** Magyar név.** Rostkowszky Béla balmazújvárosi lakos belügyminiszteri engedéllyel Ujvárosi-ra magyarosította nevét.

*** A hideg miatt.** Nagyon érezte Sólom Eszter a hidegebb idők beálltát. Könnyű, szellős ruhája kevés védelmet nyújtott neki a csipős, éjszakai szél ellen. Hejnyékiül csavargott az utcán s a nyomor bünbe kergette. Cseléd-társától, Keresi Maritól egy téli kendőt lopott, hogy a hideg ellen némi védelmet szerezzen. A lopást felfedezték és Sólom Eszter a börtönbe került. Sólom Eszter lelkét különben más bűn is terheli, a mennyiben előző gazdájától megszökött, a mi miatt a rendőrség már régebben kereste.

*** Orosz galoschnik (sárcipők) Békés Lajosnál.**

*** Kiadó lakás.** Magas utcán 2 utcai szoba, előszoba, pince, butorozva vagy a nélkül. Bővebbet Rác Bélánál Csapó-utca 12.

*** Elsőrangú férfi-divat és kalap gyári raktár Debrecen, főter.** Valódi angol, Borsalino, Ita, Pichler és belföldi férfi és fiukalapok. Legújabb cilinderek. Téli vadász és sportsapkák, bélelt bőr és kötött kezttyük. Jäger-féle alsóruhák legelőssobban Fekete Jakab kalap üzletében.

*** 20 — vagy 30,000 koronával** csendes társat keresek egy 6 év óta fennálló szolid jó forgalmu iparvállalat magnagyobbitásához. Cim a kiadó hivatalban.

*** Pénzkölcsönöket** jelzálogra vagy személyhitelre gyorsan kieszközöl, többféle tartozásokat törlesztéses kölcsönre egy helyre convertál a 26 bankkal összeköttetésben levő Rác Béla bankirodája Debrecen, Csapó-utca 12. szám. — Az ingatlan előzetes megbecsülése díjtalan s azonnal megtudható, mennyi kölcsön vehető fel.

*** Ma este,** az Angol királynő-szálloda éttermében a Magyar Testvérek zenekara játszik.

SZÍNHÁZ.

A pesti nők.

— Bemutató előadás. —

Makó Lajos áldozatkészen ontja a premiéreket. Minden vasárnapra jut belőle egy s eddig csaknem mindből repertoire, javarészből pedig kassza darab vált.

A tegnap bemutatott *Pesti nők* operett azonban távol fog esni a közönség érdeklődésétől. Operettnek deklarált vaudville, minden értékesebb finálé nélkül. Néhány melodikus szám s a finom hangszerelés ragadja meg a halgató figyelmét. Mindez kevés lett volna arra, hogy a közönséget egy operettől várt zenei sóvárgásában kielégítse s azért folyamodtak a nagyon is ismert betétekhez. Az első felvonás duettje, az utolsó felvonás „egy, kettő, három” kupléja, az utóbbinak különösen szellemes instrumentálása lepte meg csupán a közönséget. A második felvonás melodikus indulója talán több értékkel bírt volna, ha hónapok óta agyon nem játszásk az összes zenekarok.

A librettó banális. Alig van egy-két jóra való jelenése. Ezért a kis töltelékért aztán szédítően sok és savanyu káposzta jutott a színház gurmandjainak. Prokopné asszonyság Klárikája szerelmes volt Pedál Menyhért zongoratanárra. Amde Prokopné asszonyság, hogy Klárikáját Rozsnyai divatkereskedőnéz adhassa, elhittette a szerelmes hajadonnal, hogy Pedál Menyhért a tengerbe fult. Klárka megesküszik a divatkereskedővel s a menyegző estéjén viszontlátja Pedál Menyhértet. Fiatal férje ellen fellázad s a boldogságban megháborgatott Rozsnyai két felvonáson törli magát, hogy Pedál Menyhértet nőülre bírja s így szabaduljon meg tőle. Az énekes vigjáték végén kisül, hogy Pedál nős ember.

Sovány messé, még soványabb szituációkkal. Valamennyi brilirozik szellemzegénységével. Természetesen nagy munkát adott a szereplőknek, hogy művészi kvalitásaikkal segítsenek a hiányokon. Réthy Laura aratta a nők közül a legnagyobb tapsot a második felvonásba szőtt betétjével. K. Hegyi Lili pompásan játszott, szépen táncolt és izléssel énekelt. A férfiak közül Faragó Odón járt elől, a ki a Strubinszky szerepéből kacagató karikatúrát teremtett s viharos tapsokra tette érdemessé játékát. Mezey Pedál Menyhértje, különösen az első felvonásban találkozott osztatlan tetszéssel. Karacs és Havasi Szidi nagyon jól illeszkedtek az összjátékba.

Nem hagyhatjuk figyelmen kívül a női-kar egyik ügyes tagjainak, Bittera Erzsinek sikerült táncát sem, melyet finomul, könnyedén, izléssel, sőt plasztikusan lejtett. A harmadik felvonásba ékkelt, szinpadon, sőt az orpheum deszkáin is agyonénekelte „Lehetetlen” kuplé-

betét bátran elmaradhatott volna. Már csak azért is, hogy nyomban rá a darab eredeti kupléja következék.

A decemberi műsorter. Makó Lajos a decemberi műsortervét a következőleg állította össze: 1-én: „Sötétség”, színmű. B. bérletben. 2-án: „Pesti nők”, operett. 3-án: „Hangverseny”. 4-én: „Pesti nők”, operett. A. bérletben. 5-én: „Pesti nők”, operett. B. bérletben. 6-án, vasárnap délután: „Sulamih”, dalmű: este: „Simonyi öbester”, először. 7-én: „Casanova”, operett. C. bérletben. 8-án, délután: „Mátyás diák”, este: „Bob herceg”. A. bérletben. 9-én: „Tavaszi”, operett. B. bérletben. 10-én: „Szököt Kátolna”, népszínmű. C. bérletben. 11-én: „Simonyi öbester”, vigjáték. A. bérletben. 12-én: „Simonyi öbester”, vigjáték. B. bérletben. 13-án, délután: „Minta férj” vigjáték; este: „Vándorlegény”. 14-én: „Simonyi öbester”, C. bérletben. 15. 16. 17-én: A. B. C. bérletben „A vándorlegény”, operett. 18-án: „Közönség közönségyel”, A. bérletben. 19-én: „Szegegyen Jonathán”, operett. B. bérletben. 20-án délután: „Szép Heléna”, este: „Dr. Nebántsvirág” először. 21. 22. 23-án: C. A. B. bérletben: „Dr. Nebántsvirág”. 24-én: Nincs előadás. 25-én délután: „Hófehark”, este: C. bérletben „A sárga csikó”, népszínmű. 26-án délután: „Toldi Miklós”, este: A. bérletben „A vándorlegény”. 27-én délután: „Arendás zsidó”, népszínmű, este: „Aranyvirág”, operett. 28-án: „Attaché”, B. bérletben. 29-én: „Cigányélet”, népszínmű, cigányverseny nyel. C. bérletben. 30-án: „Cigányélet”, A. bérletben és 31-én: „Cigányélet” B. bérletben.

Örökség.

(Folytatás.)

Az idő nehezen télt.

Timót folyton az óráját nézte. A galamb csak nem akart visszatérni.

— Mi történhetett? — Tépelődt Timót. — Valaki észrevehette a galamb nyakában a levelet s mert a galambot másképp el nem foghatta, talán lelőt vagy leütötte. Azért nem jön, azért nem tér vissza a galamb. De ha a galamb nem jön, akkor meg vagyok mentve. A levél emberek kezébe került, a kik bizonyára hajóra ülnek vagy talán már hajóra is ültek.

A sziklasziget ama részére sietett, a merről a galambok jártak.

— Ha hajó közelít, akkor erőt jöhet. Nem mosdulok innen. E helyen várom be azokat, a kik visszaadják az én szabadságomat, életemet, boldogságomat.

Leült egy nagy kődarabra és onnan bámult a tenger sima tükrén végig. Ujból megnézte az óráját.

— Már két órája, hogy a galamb oda van. Negyed óra alatt mindig vissatért. Csakugyan úgy történhetett, a hogy elgondoltam. Emberek kezébe került az én repülő kis postásom s talán az életével fizetett meg azért, hogy megszabadítson engemet. . . Két órája. . . Hiszen ennyi idő alatt már hajóval is ide érkezhettek volna azok, a kiknek kezébe jutott a levelem. . . Türelmetlenkedem. Rémképeket festek, holott nincs rá semmi okom. Készülnöm is kell. Nem megy az elhatározás sem könnyen. Türelmem tehát. . . türelmem. Még csak reggeli nyolc óra van. Estig hosszú az idő. Várjunk tehát bizalommal.

Ezután már nem sokáig ülhett ott Timót és csakhamar ujból észrevette, hogy a galamb lassan. . . lassan közeledik a sziget felé. . .

— Folyt. köv. —

